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Vstup I. mužstva Tatranu do I.B. třídy byl v ročníku 1972/

1973 poměrně těžký. Mužstvo se pohybovalo stále ve spodní

části tabulky, pak se ke konci podzimní sezóny podstatně zlep-

šilo a získávalo body i na hřištích soupeřů.

Jarní sezóna však byla opět velmi slabá, protože první jarní

bod získalo mužstvo sice ve 2. kole, ale další body až v kole

sedmém, ve kterém zvítězilo doma nad Moravskou Novou Vsí

vysoko 7 : 0.

Pak byla opět bodová pauza. Mužstvo před posledním zápa-

sem ve Bzenci bylo v sestupovém pásmu. Jen vítězství mohlo

mužstvo zachránit. A hráči Tatranu to dokázali a vyhráli v tom-

to utkání v poměru 2 : 1, když obě branky vstřelil Pavel Lang.

Tím však „odsoudili“ domácí Bzenec k sestupu.

V dalším ročníku 1973 - 1974 bylo I. mužstvo již úspěšnější,

protože se sice pohybovalo ve spodní polovině tabulky, ale bez

obav před sestupem. V této sezóně byl podzim 1973 opět lepší

než jaro 1974. Znamenalo to, že zimní příprava nebyla dostateč-

ná a jarní příprava i přes absolvované soustředění nedokázala

dohnat zimní ztrátu, i když se hrálo několik přípravných zápa-

sů. Přesto se po skončení sezóny udrželo i nadále v I. B. třídě.

V následující sezóně 1974 -1975 došlo ke změně trenéra. Do

této funkce nastoupil bývalý hráč Jiskry Kyjov Ivan Milkin, kte-

rý se do Koryčan přistěhoval. Přestože to byl zkušený trenér

s velmi úspěšnou a známou fotbalovou minulostí, používal při

tréninkových procesech více dobré slovo než „bič“. Tímto pří-

stupem k hráčům však neuspěl a tak se mu nepodařilo zlepšit

ani fotbalovou výkonnost mužstva ani jeho morálku. Zname-

nalo to, že opět spodní část tabulky patřila Tatranu. Sice se

mužstvo opět zachránilo v I.B. třídě, ale výkonnost v dalším

ročníku 1975 -1976 nebyla opět na žádoucí úrovni a mužstvo se

opět pracně zachraňovalo před sestupem. Přitom hlavními sou-

peři v této skupině bylo 9 mužstev okresu Kroměříž z celkové-

ho počtu 14. Soupeři prakticky známí z dřívějších okresních

soutěží.

Tyto nepříliš dobré výsledky přinutily trenéra Ivana Milkina

k odstoupení ze své funkce po podzimní části a na jeho místo

nastoupil trenér Miloš Brňák. Ten pokles výkonnosti sice za-

stavil, ale i nadále nebyly výkony na žádoucí výši. Přesto, že

bylo opět organizováno soustředění na Bunči, byly sehrány

přípravné zápasy sice vítězné, ale stále to nebylo na potřebné

výši. Mužstvo se opět zachránilo a tak i v další sezóně nastupo-

valo v I.B. třídě.

V průběhu letní přestávky se uskutečnilo několik příprav-

ných zápasů sice s některými dobrými, ale i špatnými výsled-

ky a proto výbor oddílu svolal hráčskou schůzi, na které bylo

ostře kritizováno chování hráčů a jejich přístup k zápasům,

nedostatečná fyzická připravenost, dále nerespektování poky-

nů trenéra. Závěr vyzněl v tom, že ten, kde nemá zájem změnit

svůj vztah k oddílu, může odejít.

Možno říci, že tato schůze měla velmi příznivý vliv na všech-

ny hráče. To se projevovalo v podzimní části ročníku 1977-1978.

V tomto období neprohrálo mužstvo Tatranu ani jeden zápas v

mistrovské soutěži. Ze 13 odehraných zápasů jich vyhrálo 9

a 4x remizovalo, získalo 22 bodů a po podzimní sezóně bylo

na 1. místě tabulky s náskokem 5 bodů před druhým mužstvem.

Jak se již tradičně na jaře 1978 ukázalo, bylo toto zlepšení

přechodné, protože již ve třech jarních kolech, které mužstvo

prohrálo, kleslo v tabulce na druhé místo. I když v dalších ko-

lech bojovalo, nedokázalo bodovou ztrátu proti vedoucímu muž-

stvu vyrovnat a tak v konečném hodnocení celé sezóny skon-

čilo na 2. místě za mužstvem Otrokovic.

V mužstvu se objevili noví hráči, kteří svojí dobrou výkon-

ností pomáhali zlepšit výkonnost celého mužstva. Je možno

jmenovat Luboše Krejčiříka, Květoše Spurného, Karla Kovala,

Milana Hálu, Vojtu Kryštofa. V tomto dohraném ročníku bylo

I. mužstvo Tatranu nejblíže k postupu poprvé v historii kory-

čanské kopané do I.A. třídy krajské soutěže. Bohužel se to ne-

podařilo.

Rok 1978 bude zapsán v historii koryčanské kopané zlatým

písmem a to proto, že 25. 7. 1978 hostilo mužstvo Tatranu

na svém hřišti XI. internacionálů Dukly Praha, která přijela v čele

s vynikajícím brankářem Československého národního muž-

stva Ivo Viktorem a mužstvo se blýskalo jmény Čadek, Šafrá-

nek, Geleta, Táborský, Vacenovský, Brumovský, Knebot,

I. Novák, Nedorost, Jílek, Jelínek. Výsledek zápasu v poměru

1 : 1 byl nejlepším, jakého naše mužstvo dosáhlo proti Dukle

při jejich celém zájezdu na jižní Moravě. Je nutno uvést, že Ivo

Viktora překonal hráč Tatranu Milan Hála. Na škodu byla sku-

tečnost, že po celý zápas drobně pršelo a proto přišlo velmi

málo diváků, takže celá akce byla finančně prodělečná. Přesto

ti, kteří ji organizovali, rozhodně nelitovali, protože obě muž-

stva předvedla dobrou technickou kopanou.

V následujícím ročníku 1978-1979 bylo mužstvo opět poměr-

ně úspěšné a po podzimní sezóně opět figurovalo na předních

místech tabulky. V zimní přestávce se uskutečnilo opět sou-

středění na Rusavě, které vedl trenér Auf.

Fotbalová činnost v Koryčanech od jejího začátku −
4. část
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O tom, že mužstvo hrálo klidněji a poměrně dobře svědčí

zisk 18 bodů po podzimní sezóně a umístění na 3. místě v sou-

těži slušnosti, která se tehdy hodnotila.

Jaro však bylo opět slabší, mužstvo získalo jen 12 bodů, ale

v krajské soutěži se udrželo.

Po skončení sezóny 1978-1979 došlo znovu ke změně ve funk-

ci trenéra, kterou převzal Olin Staněk, bývalý hráč Tatranu Ko-

ryčany, později hráč Kyjova a pak i trenér I. mužstva Kyjova.

Tento trenér měl pokles výkonnosti našeho mužstva zastavit.

To se mu však plně nepodařilo a mužstvo po podzimní sezóně

1979 se pohybovalo ve spodní části tabulky.

V zimním období bylo opět organizováno soustředění hráčů

tentokrát ve Střílkách. Po něm byla zahájena série přípravných

zápasů se střídavými výsledky. Tentokrát byla jarní sezóna 1980

fotbalově trochu lepší, ale přesto konečný výsledek ročníku

1979-1980 znamenal sestup I. mužstva Tatranu do okresní sou-

těže. Jistě si připomenou tehdejší hráči i diváci poslední zápas

tohoto ročníku na hřišti v Hodoníně, ve kterém muselo muž-

stvo Tatranu zvítězit nejméně o 3 branky a tím by sestoupil náš

soupeř. Mužstvo Tatranu sice vyhrálo, ale jen 2 : 0, dalo sice

ještě další branku, kterou hlavní rozhodčí nejprve uznal, ale na

pokyn pomezního rozhodčího pro údajné postavení mimo hru

neuznal. Konečný výsledek 2 : 0 nestačil a při rovnosti bodů

právě s Hodonínem sestoupilo mužstvo Tatranu právě jen o ten

jeden neuznaný gól.

Působení našeho I. mužstva v krajských soutěžích přineslo

pro diváky podstatně lepší kopanou, plnou vzruchu, radosti,

ale i lítosti nad zbytečně ztracenými body či  jen góly.

Činnost mužstva Tatranu v rámci  kraje měla však také

i negativní stránky a to v tom, že mnoho našich hráčů se nedo-

kázalo ukáznit a bylo trestáno vylučováním nebo napomíná-

ním. V některých ročnících byl náš oddíl mezi nejhoršími v rámci

soutěže slušnosti v rámci kraje, i když byly i výjimky v náš

prospěch. Přitom šlo o malý okruh hráčů, kteří naši pověst

kazili. Ještě je nutno uvést jména hráčů, kteří v tomto období

hájili barvy Tatranu jak úspěšně tak i neúspěšně při konečném

sestupu z krajské soutěže. Byli to hráči: Jaroslav Vrba, Pavel

Vrba, Zdeněk Věžník, Pavel Nezdařil, Luboš Krejčiřík, Vojtěch

Kryštof, Pavel Galander, Milan Hála, Jarek Hála, František Ott,

Květoš Spurný, Karel Koval, Jan Nasswetter, Milan Cvrkal, Ja-

rek Drábek, Zdeněk Sušil, Josef Zemánek, Mirek Dědič.

Každá éra měla své významné postavy i v koryčanské kopa-

né. V tomto poměrně úspěšném období v krajské soutěži byl

výraznou postavou hráč Milan Cvrkal. Přestoupil do Tatranu

ze Slovácké Slávie Uherské Hradiště, kde byl i v širším kádru

tehdy druholigového mužstva a proto byl po celou dobu jeho

činnosti našemu mužstvu velkou posilou a oporou. Výborný

technik, střelec branek, kterého Koryčany dlouho neměly. Pro-

to byl velmi často terčem nevybíravých zákroků protihráčů

tolikrát, že mnohý hráč nebyl faulován za celou sezónu jako on

za jeden zápas. Pokud Cvrkal nervově vydržel toto faulování,

bylo dobře, ale když mu míra trpělivosti přetekla, reagoval fau-

lem a rozhodčí ho vylučoval. Žádný rozhodčí nebral v úvahu

skutečnost, že ho protihráči předtím několikrát faulovali. Napa-

dání hráče Cvrkala na hřišti se stalo pravidlem, soupeři to vy-

stihli, dovedli jeho slabinu využívat a tak hráč Cvrkal byl za

oplácení často vylučován. To se s ním táhlo po celou jeho fotba-

lovou činnost v Koryčanech. Je nutno uvést, že hráč Cvrkal měl

skutečně na vyšší třídu a proto byl pro mužstvo Tatranu fotba-

lově přínosem.

Rok  1980 byl tedy pro mužstvo Tatranu nepříznivým, proto-

že sestoupilo zpět do okresního přeboru. Přesto je nutno ještě

připomenout i světlé okamžiky, které se v tomto sestupovém

roce objevily.

V tomto roce hrálo I. mužstvo i Český pohár v rámci kraje

a mezi posledními 8 mužstvy, kam postoupilo, mělo za soupe-

ře mužstvo Ratíškovic, které hrálo tehdy krajský přebor. Zápas

na našem hřišti skončil nerozhodně 2 : 2 a podle platných pravi-

del se kopaly pokutové kopy. V tomto kopání se štěstí přikloni-

lo na stranu mužstva Tatranu, které překvapivě zvítězilo v po-

měru 9 : 8. Tím se mužstvo dostalo mezi poslední 4 mužstva

kraje. O postup do finále pak prohrálo na domácím hřišti

s mužstvem Gottwaldova B.

Dalším velmi světlým momentem byl opětovný start XI. in-

ternacionálů Dukly Praha dne 20. 7. 1980. Hrálo se za pěkného

počasí, při solidní návštěvě a obě mužstva opět předvedla pěk-

ný fotbal. Naši měli nástup a v 10. minutě již vedli v poměru 2 : 0,

když branky dali Jarek Hála a Karel Koval. Hosté pak dotahova-

li a konečný výsledek zápasu 2 : 2 byl opět dobrou vizitkou

pro domácí mužstvo. Při hodnocení zápasu se hosté divili tomu,

že naše mužstvo právě v tomto období sestoupilo do okresní-

ho přeboru, protože podle nich jsme měli velmi dobré mužstvo

s vyššími ambicemi.

I. mužstvo hrálo po sestupu do okresního přeboru opět se

známými  mužstvy okresu, ať to byly Kvasice, Roštění, Bařice,

Lubná, Morkovice A, Prasklice, Břest, Rymice, Holešov, Troub-

ky, Rusava, Chvalčov a Rataje.

Výkonnost mužstva však  již byla průměrná, i když získalo

za celou sezónu ročníku 1980-1981 celkem 26 bodů, ale umístilo

se až  na 7. místě z celkového počtu 14  oddílů, tedy průměr.

Tyto nepřesvědčivé výsledky měly vliv na odchod několika

hráčů a tak za I. mužstvo museli hrát hráči B mužstva.

Toto B mužstvo bylo vytvořeno v roce  1979, sehrálo několik

přípravných zápasů na jaře uvedeného roku a na podzim pak

již zahajovalo svoji první mistrovskou sezónu v rámci okresu

a to ve IV. třídě. Vedení  mužstva se ujali trenéři Luboš Sušil

a Jirka Mazánek. Je nutno zdůraznit, že hráči tohoto B mužstva

přistupovali k zápasům velmi zodpovědně, s chutí a plným

elánem.

I když jejich začátky nebyly nijak oslnivé, protože se muž-

stvo dávalo dohromady tak říkajících za pochodu, hráči se ob-

měňovali, vybíralo se nejvhodnější složení mužstva, přesto

na konci sezóny 1979 -1980 mělo B mužstvo 23 bodů, což bylo

celkem slušné při počtu 12 oddílů.

Další sezóna 1980-1981 již byla poněkud  slabší a to proto, že

v té době začali někteří hráči nastupovat za I. mužstvo, které

mělo problémy s  kádrem hráčů. To znamenalo poměrně vyso-

ké porážky a zisk pouhých 10 bodů. Přesto B mužstvo pokra-

čovalo i v  dalším ročníku v mistrovské soutěži, protože nebylo

kam sestoupit.

Je ještě nutno připomenout, že v roce 1980 byla obnovena

dřívější tradice zápasů bývalých hráčů. Vyjednávání zápasů

pro toto mužstvo bylo složité, protože velmi málo ostatních

oddílů dávalo dohromady bývalé hráče, takže naši bývalí hráči

sehráli velmi málo zápasů.

Poznámka: pokračování této 4. části bude  v dalším čísle

Koryčanského zpravodaje.

Vlastimil Kuncl
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Kulturní dům Koryna Koryčany připravuje pro Vás
na květen a červen 2002 tyto akce:
4. května  2002 Květinkový bál pro všechny ženy - pro vás

připravil Kulturní dům Koryna Koryčany

ve spolupráci s Městským úřadem Koryčany

a NOO Koryna  Koryčany. Pro Vás všechny

ženy je připravený společenský večer s ta-

neční hudbou, květinovou výzdobu a prome-

nádu svatebních šatů pro Vás připraví J. For-

mánková - Fabiánková. Jako zpestření ještě

máme pro Vás pozvaného varietního umělce.

12. května 2002 Celoškolní akademie Základní školy Koryčany

19. května 2002 Výstava výtvarného umění - vernisáž , vysta-

vující autoři - p. Surman, p. Václavovič

a p. Kalenda.

21. května 2002 TRAVESTI TOUR - SHOW LÉ MIRAGE v pořa-

du Kabaretu Praha. Celovečerní dvouhodino-

vý program je stylizovaný k imitaci a parodii

tuzemských i zahraničních umělců, převážně

interpretů populárních písní. Kabaretní pro-

vedení včetně mluveného slova tak umožňu-

je bezprostřední kontakt s publikem. Bohatá

kostýmová výprava všech účinkujících spo-

lečně s vizážistickým uměním jednotlivých

členů je opravdu magnetem pro oči diváků.

1 června 2002 III. ročník Pohádkového lesa - opět se můžete

těšit na trasu plnou pohádkových bytostí, při-

praveny budou i malé soutěže.

21. června 2002 Populární skupina „HOLKI“ vystoupí jako

host na disko párty v KD Koryčany.

Kultura v Koryčanech v Kulturním domě Koryna Koryčany v 1. čtvrtletí roku 2002
Letošní kulturní rok začal velmi brzy, ale o to je pestřejší

na nejrůznější druhy programů.

Během prvních tří  měsíců se zde na kulturním domě konala

dvě divadelní přestavení. Jako první u nás hostoval Soubor

stříleckých ochotníků s pohádkou Jana Drdy Hrátky s čerty.

Pro všechny bylo velmi pěkným překvapením, že hlediště na-

šeho sálu bylo téměř zaplněno. Střílečtí ochotníci měli u nás

úspěch, představení se velmi líbilo,  bylo plné legrace. Jako

další u nás hostovalo Karlovarské hudební divadlo se svou

pohádkou O ztraceném sluníčku. Představení bylo určeno žá-

kům místní  Základní školy.

Ani v letošním roce nebudeme zapomínat na filmovou tvor-

bu. Zatím jsme promítali dva filmové snímky - český film Filipa

Renče Rebelové a americký film Prci, prci, prcičky. Na obou

filmových představeních byla mimořádná účast.

V lednu jsme pro vás připravili Diskoples mladých. Bohužel

mladší generace, neznalá tradic, zřejmě opomenula přečíst

na plakátech název „ples“ a nepřizpůsobila akci své společen-

ské oblečení.

Koncem měsíce ledna 2002 jsme pro zájemce uspořádali zá-

jezd do pražského divadla Ta Fantastika na muzikál Johanka

z Arku. Příjezd do Prahy byl plánován na dopoledne, aby  měli

účastníci zájezdu ještě čas na prohlídku města. Představení

nebylo zastoupeno ani jednou  ze dvou hlavních protagonistek

uváděných v médiích, ale mladičkou Lucii Šoralovou, jejíž pě-

vecký výkon nás všechny dojal.

Únor byl ve znamení plesů. Na tradičním Zaměstnaneckém

plese hrála k tanci a poslechu  dechová kapela Zdounečanka.

O týden později se konal maškarní ples pro dospělé. Všichni

návštěvníci se během plesu dobře bavili. O zpestření programu

se postarala skupina historického tance a šermu. Historický

tanec a šerm předvedli nadšenci, kteří usilují o záchranu blízké

zříceniny hradu Cimburka. K tanci a poslechu hrál během maš-

karního plesu pro dospělé Midnaith Expres, který hrál ještě

v neděli odpoledne na dětském maškarním plese. Již tradičně

byla účast na dětském maškarním plese veliká, děti si mohly

zasoutěžit a zatančit, pobavit se s kamarády.

Letošní rok byl i ve znamení Zimních olympijských her v Salt

Lake City. Už vzhledem k časovému rozdílu byl problém pří-

mých přenosů, ale hokejové utkání ČR - Rusko o postup

do čtvrtfinále se v přímém přenosu promítal na velkém plátně

i u nás v kulturním domě.

III. ročník zábavného soutěžního večera Do-re-mi pro hvěz-

dy, byl připravován ve spolupráci se Základní školou Koryčany

a byl přehlídkou našich pěveckých talentů.

Základní škola Koryčany využila prostor kulturního domu

také k výchovnému koncertu pro své žáky.

Přišlo jaro a s ním i první výstava výtvarného umění. Výsta-

va byla zahájena vernisáží v neděli 24. března 2002 v 15.00 ho-

din. Obrazy v kulturním domě vystavoval akademický malíř

Alois Sikora.

Inspirováni úspěchem stříleckých ochotníků a s přihlédnu-

tím k velké tradici ochotnického divadla v našem městě jsme

se pokusili obnovit tuto tradici.  Místní ochotnický spolek se

zatím schází pravidelně a pokouší se pro Vás připravit divadel-

ní podání jednoho úspěšného televizního příběhu z prostředí

Arizony... Ale nepředbíhejme události.

Během celého 1. čtvrtletí si někteří spoluobčané pronajali

kulturní dům k uspořádání oslavy svého životního jubilea, svat-

by, bývalý žáci si pronajali kulturní dům k setkání spolužáků

apod..

Děkuji všem, kteří se nejrůznějším způsobem  na přípra-

vách akcí nebo při akcích samotných podíleli. Děkuji všem,

kteří s kulturním domem spolupracují. Jedná se o Obchod po-

travin pana Konečného, Občerstvení pana Šlesingera, Masnu

pana Stavěla, Pivnici u Thonettů, Květinářství J. Fabiánkové -

Formánkové, Drogerii J. Celé, děti Základní školy Koryčany

a školní družiny. Dík patří vedení firmy Koryna Koryčany, která

hradí provozní náklady kulturního domu. Díky také Městské-

mu úřadu v Koryčanech, Radě Městského zastupitelstva Kory-

čany za vzájemnou spolupráci a v nemalé míře za finanční dota-

ci. Děkuji Vám všem, kteří nacházíte cestu k nám do kulturního

domu.

Ilona Vybíralová, vedoucí Kulturního domu Koryna Koryčany
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Rok 2002 je pro všechny myslivce rokem, kdy začne platit

nový Zákon o myslivosti, který přináší řadu změn. Pro mysliv-

ce MS Koryčansko je však i rokem jubilejním. Před 50 lety došlo

sloučením obecních honiteb Jestřabice, Koryčany a Blišice ke

vzniku Mysliveckého sdružení Koryčansko.

Přes počáteční potíže, pro některé tehdejší myslivce i dost

nepříjemné, se nakonec podařilo vytvořit společnost mysliv-

ců, kteří i přes rozdílnost politických názorů a ostatních problé-

mů tehdejší doby, dokázali svůj silný vztah k přírodě, zvěři

a ostatním hodnotám. Jak silná jsou ta pouta, dokazuje padesá-

tiletá historie MS Koryčansko. Pochopitelně všechny změny ve

společnosti se odrazily i na činnosti myslivců. někdy docháze-

lo i k názorovým střetům, ale základem byla myslivost, která

tyto rozpory jakoby utlumila a odstavila na vedlejší kolej.

Dnešní MS Koryčansko má v pronájmu od Honebního spo-

lečenstva Koryčansko rozlohou téměř shodnou honitbu, která

byla vytvořena před 50 lety, později rozšířenou o přičleněnou

část honitby Lískovec.

Změny v obhospodařování převážné části pozemků sice zpo-

čátku vedly ke zvýšení stavů u zvěře drobné, zejména bažanta,

ale postupnou mechanizací, chemizací, vytvořením velkých

lánů z malých políček, zvyšujícími se stavy zvěře černé, každo-

roční vakcinací lišek, dochází k poklesu stavů. I přes velkou

Padesátiletí v klínu Chřibů a Ždánického lesa
péči myslivců o tuto zvěř, se nedaří pokles zastavit. Vymizel

králík divoký napadený epidemií myxomatózy. Zmizela korop-

tev polní, u které výřady v 50. letech dosahovaly až několika

desítek kusů. Její znovunavrácení do přírody i přes značné fi-

nanční náklady a obětavou práci myslivců se nedaří.

Tyto snahy myslivců nacházejí pochopení jak u majitelů ho-

nebních pozemků, tak i ostatních milovníků přírody. Budouc-

nost ukáže, bude-li snažení úspěšné a přispěje ke zvýšení stavů

zvěře drobné a znovunavrácení koroptve polní a králíka divo-

kého do přírody.

V současnosti v naší honitbě jsou dobré stavy u zvěře srnčí,

vyskytuje se i muflon, daněk, vysoké stavy jsou u zvěře jelení

a zvěře černé.

Zvěř černá je v současnosti zvěří dominantní a poskytuje

lovecné vyžití jak při individuálních lovech, tak i při společných

natláčkách. zvěř černá je spolu se zvěří jelení hlavním zdrojem

příjmů k financování činnosti MS Koryčansko.

Přes problémy, které lze očekávat zavedením nového záko-

na, je drtivá většina členů MS Koryčansko přesvědčena, že se

podaří zachovat jak obhospodařovanou honitbu, tak i Mysli-

vecké sdružení a pokračovat tak úspěšně v padesátileté tradici.
Ing. Zdeněk Daňhel, předseda MS

V rámci oslav 50. výročí vzniku pořádá Myslivecké sdružení Koryčansko
v prostorách Hipocentra Koryčany dne 8. června 2002 v 16.00 hodin

SPOLEČENSKÉ ODPOLEDNE s bohatou tombolou a zvěřinovými specialitami.
K tanci a poslechu hraje Varmužova cimbálová muzika.

Koryčanské pamětihodnosti −
pokračování

Farní kostel v Jestřabicích

Farní kostel v Jestřabicích, zasvěcený sv. Anně, byl posta-

ven v roce 1753 za panství rodiny Gillernů na Koryčanech v místě

původního malého kostelíku sv. Barbory ze 13. století. V roce

1842 byly na kostele zvenčí i uvnitř provedeny větší úpravy,

čímž byl jeho vzhled zvýrazněn.

Kostel má čtyři oltáře. Hlavní oltář je opatřen obrazem sv.

Anny s dítětem Marií. Po stranách oltáře jsou vyřezávané so-

chy s označením na podstavcích sv. Filip a sv. Jakub. Je však

zřejmé, že toto pojmenování není správné. S figurální výzdoby

oltáře se dá soudit na záměrně provedený celek vyjadřující

malířsky i sochařsky sv. Rodinu i s příbuzenstvem. Obraz před-

stavuje sv. Annu, její dceru Marii jako dítě a otce sv. Zachariáše.

Sochy obou světců představují Mariina snoubence sv. Josefa

a příbuzného sv. Rodiny sv. Judu Tadeáše.

Boční oltáře jsou tři a jsou opatřeny obrazy sv. Barbory,

sv. Jana Nepomuckého a Piety, která je výtvarně nejlepší.

Na vítězném oblouku presbytáře jsou nástěnné malby čtyř evan-

gelistů a Krista od malíře Gustava Fojtáka z Uherského Brodu

z roku 1930. Kostel je vystaven na kopci nad vsí v prostoru

hřbitova, architektonicky řešen v pozdně barokním slohu a je

dominantou obce.

(pokračování na str. 5)
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Tvrze a podzemní chodby

Zajímavými nemovitými památkami jsou tvrze a podzemní

chodby, z nichž mnohé se dochovaly do přítomnosti jen v ne-

patrných zbytcích, jiné dokonce během doby zmizely úplně.

Proto často jejich jediným důkazem existence jsou zmínky

v ústním podání, mnohdy velmi stručné a kusé. O některých

z těchto zaniklých objektech si lidé vyprávěli různé pověsti.

Naše poznatky o těchto zaniklých památkách byly obohaceny

historicko - archeologickým výzkumem.

Tvrze, stavěné na mírných návrších ve vesnici nebo na jejím

okraji či obklopené vodou, patřily místním drobným šlechti-

cům, kterým sloužily jako obydlí nebo v případě nepřátelských

vpádů i jako útočiště poddaným.

Na obvodu Koryčan jsou kromě novější tvrze, nynější fary,

ještě starší tvrz zvaná „palírna“ a tři další známé místa, kde

tvrze stávaly a to na hoře Chumku, v Blišicích a v Jestřabicích.

Kdy tyto tvrze vznikly, není známo. Jejich zánik lze datovat

k roku 1709, kdy uherští Kuruci poničili všechny tvrze.

Blišická tvrz stála na skalce uprostřed vsi, v místě za nynější

kapličkou. Jestřabská tvrz připomínaná v písemných dokla-

dech k roku 1578 je totožná s tzv. hrádkem u Jestřabic. Stávala

na návrší asi 1 kilometr od osady na místě zvaném „Hradisko“.

Staří ještřabští občané vyprávěli o loupežném rytíři Kratinovi,

který se se svou tlupou usadil v rozvalinách tvrze.

Podzemní chodby, z nichž některé byly zvány též lochy nebo

důpence, měly asi dvojí původ. Vznikaly částečně pohybem

zemských vrstev nebo byly budovány uměle. Snad jich bylo

používáno pro únik či úkryt lidí i majetku. O koryčanských

podzemních chodbách se má za to, že se v nich dolovaly někte-

ré vzácné kovy (dokonce zlato).

V Koryčanech se mluvívalo o čtyřech chodbách, jedna prý

vedla z hradu Cimburka až do zámku.

Ostatní historické zajímavosti

Křtitelnice je zachovalá barokní umělecká práce neznámého

mistra. Podle kompozičního pojetí může pocházet ze začátku

18. století. Mísa křtitelnice je z cetechovického mramoru. Roku

1868 byla křtitelnice opravena a po této opravě celek působí

sladěně a svědčí o umu výtvarníka.

Obrazy sv. Antonína Paduánského a sv. Františka Xaverské-

ho jsou umístěny nad bočními oltáři, díla nesignovaná vysoké

umělecké hodnoty jsou připisována malíři, jezuitovi Ignáci Raa-

bovi. Dle toho by pocházely z druhé poloviny 18. století, kdy

Raab pracoval na Moravě se sídlem na Velehradě.

Obrazy sv. Floriána a sv. Josefa s Ježíškem jsou rovněž

na bočních oltářích a datovaným dílem malíře a řezbáře Josefa

Hromádky z roku 1864. Hromádka byl podle mínění Řehoře

Wolného malíř samouk. S tímto názorem však doc. Dr. L. Pále-

níček a jiní badatelé nesouhlasí. Josef Hromádka, nar. roku 1820

v Nových Zámcích u Nesovic, byl nejen zdatným malířem, ný-

brž také řezbářem a stavitelem oltářů i kazatelen. V mládí měl

dobrou průpravu ve Vídni. jeho malířské a řezbářské práce

jsou hodnoceny jako přesné, slohově vyvážené a několik jeho

pláten je uloženo v muzeích.

Socha  Panny Marie Immaculaty na náměstí je hodnotné so-

chařské dílo Ondřeje Schweigera z roku 1798. Umístěna zde

byla v roce 1806.

Barokové sousoší na náměstí je pozoruhodným kamenoso-

chařským dílem. Tomuto sousoší se říká „Tři Jáni“. Pochází

z druhé čtvrtiny 18. století. V neobvyklém podání,  na obláčko-

vém sloupu, profilovaném ve stylu pozdního baroka se rozvíje-

jí ramena v podobě trojramenného svícnu, na nichž jsou umís-

těny tři sochy a sice sv. Jana Nepomuckého, bl. Jana Sarkandra

a pravděpodobně Jana Zlatoústého. Celá skulptura neznámého

autora má svou uměleckou hodnotu a působí neobvykle a vý-

razně.

Skutečnost je trochu jiná, Jan je tam jen jeden a to uprostřed

sv. Jan Nepomucký, ti druzí dva jsou sv. František z Assisi

a sv. Antonín Paduánský, oblíbení  patroni  rodu Horeckých.

Socha Panny Marie v Příční ulici je z roku 1910, je asi 150 cm.

vysoká, vytesaná z pískovce. Je to běžná řemeslná práce ka-

menosochařská.

Obeliskový pomník na hřbitově. Asi uprostřed staré části

hřbitova stojí pískovcový trojboký jehlanec přibližně tři metry

vysoký, jako záhrobní pomník, z roku 1822. Jak silně zvětralý

vytesaný nápis  nasvědčuje, dal jej zhotovit svému bratru Aro-

novi bývalý sládek koryčanského pivovaru Schlanke.

Hrobka hudebního skladatele Františka Pivody. Na místním

hřbitově je místo posledního odpočinku hudebního  skladatele

a pedagoga Františka Pivody, rodáka ze Žeravic (nar. 1824), kte-

rý před svým odchodem do Prahy žil se svými rodiči v Koryča-

nech. Svou tvorbou, založením a řízením první hudební a pě-

vecké školy v Praze zapsal se významně do české kulturní

historie 19. století. Hrobka je opatřena bronzovou plastikou lyry

a lipových listů.

Kašna na náměstí je barokní práce z 18. století umístěná

uprostřed náměstí.

Kaple v lese nazývaná Koryčanskou kaplí je na vyvýše-

ném místě na hranicích koryčanského a osvětimanského pole-

sí. Je drobným architektonickým objektem z poloviny 19. stole-

tí, napodobením baroka. Je to důležitý orientační bod s triagu-

lačním kótováním a širokým rozhledem.

Kaple U Zdravé Vody. Necelé 2 km od města byl v dávných

dobách silný pramen sirné vody a nad ním je postavena kaple.

Pramen měl v 16. století a později značný význam a byl vyhle-

dáván jako léčivý. Později zde byly vybudovány menší lázně,

které s příchodem první světové války zanikly a kaple byla

vykradena.

Karel Sedlařík
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Zlatá rolnička

V letošním roce se tato soutěž poprvé konala v Kulturním

domě Koryna Koryčany. Obavy z nezaplněného sálu se velmi

brzy ukázaly jako naprosto zbytečné, protože rodiče a spolužá-

ci vystupujících dětí jej zaplnili do posledního místečka.

Paní učitelka Jana Marková,hlavní organizátor celé akce, le-

tos přidala ještě jednu novinku – prodejní jarmark. Děti ze všech

tříd 1.stupně se svými třídními učitelkami

a panem učitelem vyráběly výrobky z různých zdánlivě již

nepotřebných věcí.

K našemu velkému překvapení vznikaly krásné vázy ze sta-

rých sklenic, magnetky zvířátek ze skořápek ořechů, obrázky

ze sklíček a mnoho jiných velmi pěkných drobností.. Rodiče

jejich snahu náležitě ocenili ,když si o přestávce mezi soutěže-

mi zakoupili téměř všechny výrobky, které ležely vystaveny

na stolech. Vlastní soutěž byla rozdělena do dvou kategorií. Ti

nejmladší – děti z 1. a 2. tříd a jejich starší spolužáci ze 3. a 4.tříd.

Děti soutěžily v recitaci, ve zpěvu, ve hře na hudební nástroj,ve

čtení textu a v dramatizaci. Komise, která byla tříčlenná, vůbec

neměla lehkou práci, protože musela mezi nimi vybrat ty nej-

lepší. Nakonec však všechno dobře dopadlo.

Pan starosta Ing. Jaroslav Kočí, který byl zároveň předse-

dou,a další členové komise, paní učitelka Ludmila Matulová

a paní Martina Cudrighová, zvládli svůj úkol

na jedničku. Vítězové se právem radovali ze svého úspěchu.

Někdo možná zamáčkl i maličkou slzičku zklamání, že právě

on nebyl první, ale nic naplat, vyhrát může vždycky jenom

jeden.

Rodiče i děti byli  spokojení. Rodiče odcházeli s tím, že strá-

vili velmi příjemné odpoledne ve společnosti svých dětí a děti

měly jistě radost z toho, že svým maminkám a tatínkům mohly

předvést,co už všechno umí.

Výsledky soutěže:

Kategorie – 1. a 2.třídy

Recitace: 1.místo: Miroslava Průšová 2.B

2.místo: Alžběta Selucká 2.A

3.místo: Anita Kudličková 1.tř.

Zpěv: 1.místo: Jakub Bernický 2.B

2.místo: Anita  Kudličková 1.tř.

3.místo: Jan Petr 2.B

Hra na hud.nástroj: 1.místo: Jakub Bernický 2.B

2.místo: Darina Zabloudilová 2.B

3.místo: Tomáš Rábek 2.A

Kategorie 3. a 4.třída:

Recitace: 1.místo: Magdalena Klemmová 3.A

2.místo: Sabina Kuchařová 4.B

3.místo: Michaela Masaříková 4.B

Zpěv: 1.místo: Jiří Urbánek 4.B

2.místo:  Martin Dvouletý 3.A

3.místo:  Adéla Šušlíková 3.B

Čtení textu: 1.místo: Ondřej Buček 4.B

2.místo: Jan Hromek 1.tř.

3.místo: Jakub Marek 4.B

Hra na hud. nástroj: 1.místo:Denisa Domanská 4.A

2.místo:Veronika Pohanělová 4.A

3.místo: David Maršálek 4.B

Dramatizace: 1.místo: skupina žáků 3.B

2.místo:  skupina žáků 3.B

Marie Horáčková, ZŠ Koryčany
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Karel Müller

Koryčany dnes sice nepatří k vyhlášeným cílům moravských

věřících, přesto mají již po čtyři století své pevné místo mezi

mariánskými poutními místy na jihovýchodní Moravě. Zbožná

úcta se zde upíná ke gotické soše Panny Marie, umístěné

na hlavním oltáři farního kostela sv. Vavřince. Z vzácného lim-

bového dřeva vyřezaná, 185 cm vysoká plastika pochází z kon-

ce 14. Století, kdy byla snad v Tyrolsku pořízena nákladem vý-

znamného hornouherského magnáta Ctibora ze Ctibořic, maji-

tele hradu Beckova, pro románský chrám v Novém Městě

nad Váhom. Později byla přenesena do beckovské hradní kap-

le, odtud ji v roce 1431 Ctibor ml. ze Ctibořic věnoval opět novo-

městskému proboětskému kostelu. Na hrad se socha vrátila

v souvislosti s husitskými válkami, neboť novoměstské augus-

tiniánské probošství v 60. letech 15. století ve víru válečných

událostí zaniklo. Na Beckově se socha Panny Marie dočkala

neúcty ze strany nových majitelů panství, zvláště když v 16.

století Ladislav Bánffy z Dolní Lindvy přihlásil k reformaci. Ka-

toličkou ale zůstala jeho sestra Anna, která se provdala za hra-

běte Gabriela Majlátha, majitele hradu Cimburka a koryčanské-

ho panství na Moravě. Ta sem taky, již jako vdova, někdy v 90.

letech 16. století nechala sochu přenést. Prostřednictvím její

dcery Aleny se pak dostalo panství do rukou rodu Horeckých

z Horky, s jehož osudy byly Koryčany a okolí spjaty na další

více než století. Horečtí se přidrželi katolické víry i včasech

stavovského povstání a významně se zasloužili o rozvoj kultu

koryčanské Panny Marie.

A právě díky vnukovi Anny Majláthové, Františkovi Horec-

kému z Horky, jsme podrobně informováni o pestrých osu-

dech sochy. Na jeho popud sepsal novoměstský probošt Lu-

káš Gyrögyövics zprávu o osudech a zázracích sochy Panny

Marie před jejím přenesením do Koryčan. K ní pak byla připoje-

na další svědectví od samostatného Františka Horeckého,

P. Antonína Choeleckého, faráře v Bánově, Mikuláše svobodné-

ho pána Forgáče a Emerich hraběte Czobora, sepsaná mezi léty

1659 - 1665. Jejich smyslem bylo prokázat zázračnou moc so-

chy Panny Marie, mj. také ke vztahu k léčebnému pramenu

na koryčanském katastru, kterému se začalo říkat „Svatá stu-

dýnka“. Bezprostředním podnětem pro jeich sepsání mohlo

být vrácení sochy na hlavní oltář koryčanského chrámu v roce

1664 z hradu Cimburka, kam byla přenesena kvůli tureckému

nebezpečí.

Nevíme, kdy byl tento zajímavý soubor svědectví komple-

tován a kdo byl jeho sestavovatelem, když sám jeho inspirátor

František Horecký, právě v roce 1665 zemřel. Hypoteticky mů-

žeme usuzovat na koryčanského faráře Mikuláše Mičku, který

byl do této funkce ustanoven v lednu 1649 a setrval v ní až do

své smrti 30.1.1671. Původní latinský text se možná dočkal záhy

vydání, dnes ovšem neznáme žádný jeho exemplář.

O necelé století později, v roce 1752, kdy koryčanské panství

bylo již v rukou Karla Josefa svob. pána z Gillern, však zásluhou

neznámé osoby, snad opět koryčanského faráře, kterým byl

tehdy vzdělaný Antonín Bochinek, vyšel v Brně v tiskárně dědi-

ců Svobodových, provozované faktorem Václavem Lenhartem,

český překlad uvedeného souboru svědectví, doplněný mod-

litbami, pod názvem „Krátká zpráva ...“. Jediný známý exemp-

lář osmerkového formátu, který unikl zpracovatelům Knihopi-

su, eviduje Dokoupilův soupis starých brněnských tisků.

V roce 1799 se majitelka Koryčan Marie Josefa svob. paní

z Münch-Bellinghausen, rozená svob. paní z Gillern, postarala

o nové vydání této české knížky, která se nepochybně těšila

velké pozornosti návštěvníků zdejšího poutního místa. Tisk je

dochován ve dvou známých exemplářích. Jeden z nich, který

zaznamenává Knihopis, je uložen v Bratislavě, druhý vlastní

ř. k. farní úřad v Koryčanech. Osmerková knížka je uvozena

na frontispisu poměrně neuměle provedeným dřevorytem ko-

ryčanské Panny Marie na soklu s letopočtem 1240, který v prv-

ním vydání z roku 1752 chybí. První část, obsahující vedle ne-

stránkovaného úvodu „K laskavému čtenáři“  na 31 stranách

výše uvedená svědectví, je v obou vydáních shodný. Tisky se

liší v modlitbách ve druhé části, jichž je ve starším vydání

o několik více a také poslední strana nese číslo 127 na rozdíl

od 120 stran tisku z roku 1799. Oba tisky mají ve druhé části

před „Sedni žalmy kajícími svatého Davida krále“ celostránko-

vý dřevořez Davida. Jde však o rozdílné řezby, z nichž starší je

mnohem hruběji provedena. Jak k bratislavskému, tak ku ko-

ryčanskému exempláři je v závěru na neoznačených osmi stra-

nách připojena „Píseň ke cti a chvále Pána Boha“, za níž umístě-

né impresum označuje píseň a tedy zřejmě i celý tisk za dílo

brněnského tiskaře Josefa Františka Neumanna.

„Krátká zpráva“ nás hlavně zajímá hlavně kvůli své první

části, která je dokladem vzepjaté mariánské úcty 17. a 18. Století,

a současně též svébytným příspěvkem k dějinám Koryčan. Ob-

sahuje nejen údaje o osudech sochy Panny Marie, ale také řadu

cenných údajů o městečku a jeho vrchnosti v 1. polovině

17. století.

Tento článek připisuji P. Aloisovi Brázdovi, emeritnímu

koryčanskému faráři, jako výraz díků za umožnění stu-

dia editovaného tisku a současně i za nesčetné inspirativní

chvíle, které mi během svého pětadvacetiletého působení v

Koryčanech věnoval.

Další text neuvádíme, případný zájemce nechť se obrátí na

Městský úřad, kde je k nahlédnutí úplný text (11 stránek v ar-

chaické češtině).

Poznámka: Autor, PhDr. Karel Müller, ředitel Zemského

archivu v Opavě, má rodiče žijící v Koryčanech a ke Kory-

čanům má vřelý vztah dokumentovaný řadou fundovaných

příspěvků k dějinám našeho města.

„Krátká zpráva“ o soše Panny Marie v Koryčanech
z roku 1799
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... Za tichých jarních večerů, zvláště, když dusné mrtvo zvěs-

tuje blízký déšť, rozléhá se po krajině velký sbor žab a ropuch,

které zdaleka a zblízka sešly se k radovánkám lásky ...

(Frič, 1872)

Lidé, pomozte žábám přežít!

Dnes již převážná většina obyvatel našeho městečka ví, že

žijeme na úpatí malebných Chřibů, které jsou nejen krásné, ale

jsou také domovem mnoha chráněných rostlin a živočichů.

Relativně vyvážené ekologické podmínky zde umožňují život

např. zvláště chráněného čápa černého, včelojeda lesního, kru-

tihlava obecného, výra velkého, žluvy hajní, kudlanky nábožné

a jiných.

Někteří zástupci této chráněné fauny se vyskytují i v blízkos-

ti Koryčanské přehrady, která byla zbudována v 50. letech

a slouží jako zásobárna pitné vody. Nad přehradou je záchytný

rybník, jehož hlavní funkcí je zachycení naplavenin z velkých

vod. Asi v polovině 90. let proběhla rekonstrukce úchytné nádr-

že. Z blízkého potoka se v době bouřek rozlévá voda a nad

těmito nádržemi vznikají přírodní mokřady a tůňky, které vy-

tváří ideální podmínky pro chráněné obojživelníky, mloky, čol-

ky a žáby. Ze žab se právě zde vyskytují zákonem chráněné

a ve vyhlášce vedené jako ohrožené druhy  ropucha obecná,

silně ohrožené druhy - rosnička zelená, skokan hnědý a skokan

štíhlý (informace pochází z databáze, které sestavují oficiální

instituce a jsou podkladem pro určení stupně ohrožení a stano-

vení ochrany).

Nejkritičtějším obdobím pro obojživelníky jsou tahy,

při nichž přecházejí komunikace a velká část migrujících žab se

při překonávání této překážky stává obětí automobilů. Tímto

způsobem může dojít k zániku celých populací žab!

Některé z nás trápil už v minulých letech počet žab, které

byly usmrceny projíždějícími auty. Situace nikdy nebyla tak

alarmující jako dnes.

V letošním roce došlo k částečnému uzavření silnice E 50

a objížďka vede přes Koryčany, právě kolem přehrady. Přeje-

tých žab v letošním roce nejsou stovky, ale desetitisíce!

Jsme velmi rádi, že někteří z vás jste nás oslovili s prosbou,

abychom se něco pokusili pro záchranu žab udělat. Vypravili

jsme se tedy několikrát s baterkami a s kbelíky žábám na po-

moc. Naše práce spočívala v tom, že na rizikovém úseku jsme

je vyhledávali, sbírali a přenášeli na druhou stranu vozovky

a přitom vyhýbali autům, ze kterých snad jen dvě dodržovala

předepsanou rychlost. Jen pro zajímavost: večer v době od 21.00

do 22.00 hodin projede asi kolem 120 aut! Hlavní tahy žab se

soustředí mezi 19. až 22. hodinou, někdy překračují přes půlnoc

a zastavují se zpravidla kolem 6. hodiny ranní. Jarní tah dospěl-

ců ze zimoviště na místo rozmnožování je ze všech typů migra-

cí nejproblematičtější především proto, že pokud je vysoká

vzdušná vlhkost, pak probíhá masově a v poměrně krátkém

období. Ovšem pokud je teplo a sucho, pak je časové období

delší a přesouvají se rozptýleně.

Museli jsme si přiznat, že v době pro žáby nejkritičtější jsme

tam nebyli a že hlavní tah už proběhl. Bohužel se všemi důsled-

ky. Další nevýhodou bylo, že nás na tuto práci bylo málo, ně-
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kdy dva, nejvíce však čtyři. Procházeli jsme opakovaně úsek

v délce 800 - 1000 m. Přesto odchyt zvířat na silnici byl z časo-

vých důvodů jediným možným řešením. Podařilo se nám

v průběhu několika dní přemístit na druhou stranu vozovky

kolem 2000 žab.

Rozhodně jsme ale tento problém neodložili a začali jsme

intenzivněji hledat jiné řešení. Tím by byla konstrukce dočas-

ných zábran z fólií s padacími pastmi. Cílem je zabránit čerstvě

metamorfovaným jedincům (malým žabkám) dostat se ke ko-

munikaci, kde by byli ohroženi.

Nastal tedy „kolotoč“ osobních schůzek a telefonátů, které

byly zaměřeny na zajištění materiálu. Chtěli bychom poděko-

vat panu starostovi ing. Kočímu, který pro tuto aktivitu projevil

pochopení a v rámci možností nám byl nápomocen. Dále děku-

jeme vedení společnosti s r. o. Elma - Therm Koryčany a vedení

podniku Fatra, o. z. Aliachem, a. s., které rovněž bylo velmi

vstřícné.

Samozřejmě jsme okamžitě kontaktovali referát životního

prostředí Okresního úřadu v Kroměříži a jsme v úzkém kon-

taktu s kompetentním pracovníkem z Agentury ochrany příro-

dy a krajiny Brno, který bude mít nad celou akcí odborný do-

zor.

Záchytné ploty jsou v současné době jednou z nejúčinněj-

ších metod. Tímto způsobem je možné odchytit 90 - 100 % táh-

noucích zvířat. Jedná se však o akci, která je velmi náročná

na čas, a to jak při budování zábran (vzhledem k náročnému

terénu), tak i při následné, několikrát za den opakující se kont-

role a přenášení kbelíků se žabkami. Proto bychom přivítali

pomoc občanů, kterým osud chráněných živočichů není lhos-

tejný.

Můžeme vám slíbit, že vás, kteří se o tuto problematiku zají-

máte, budeme v dalším čísle Koryčanského zpravodaje infor-

movat o tom, jak dále pokračuje akce na záchranu chráněných

obojživelníků u „záchytňáku“ pod Cimburkem.

za Sdružení Woodcraft Chřiby Koryčany Dagmar Mertová

za ČSOP Koryčany Katka Čížková a Katka Bílá

Výročí 150 let koryčanské pošty
Ve věstníku rakouského ministerstva obchodu z roku 1852

čteme doslova:

„V trhové vsi Koryčany, Markrabství moravském (kraj Brno,

Okresní hejtmanství a soudní okres Kyjov) se zřizuje C.K. poš-

tovní expedice s platností od 15. května 1852, která se bude

zabývat službou dodávání dopisů a jízdní pošty. Spojení s C.K.

poštovní expedicí v Kyjově  se udržuje denním poslem.

Vídeň 23. května  1852

Objednací okres: Blišice, Jestřabice, Koryčany, Lískovec,

Mouchnice, Střílky, Stupava“

Prvním poštovním expedientem byl Kolisch Rudolf. V zápi-

su z 11. října 1864 se dozvídáme o vypsaném řízení na nového

poštovního expedienta, zřejmě z důvodu úmrtí předešlého ex-

pedienta. Novým poštovním expedientem v Koryčanech byl

jmenován Adolf Kolisch.

Jen pro zajímavost, rod Kolischů patřil k zámožným kory-

čanským židovským rodům, který dal Moravě významné léka-

ře, publicisty, spisovatele a hudebníky. Vnučka Adolfa Kolische

Gertruda Kolisch  byla manželkou známého hudebního sklada-

tele Arnolda Schönberga (*1874, +1951).

K tomuto výročí Česká pošta spolu s Městem Koryčany vy-

dávají příležitostné razítko, které bude používáno v době od 15.

do 25. května, současně bude k tomuto výročí používán přítisk

na doporučených zásilkách.

Rozvozový plán topného plynu na rok 2002
Jestřabice 7:30
Koryčany 8:00
Blišice 8:30

13. 5., 10. 6., 8. 7., 5. 8., 2. 9., 30. 9., 30. 10., 25. 11., 23. 12.
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N O V Ý  S P O J
Koryčany − Uh. Hradiště (Zlín)

X

Buchlovice rozc. 5:20

Stupava samota 5:33

Stupava, u Kosířového 5:36

Koryčany autoservis 5:47

Koryčany závod 5:49

Koryčany náměstí 5:51

X

Koryčany nám. 6:00

Koryčany autoservis 6:04

Stupava u Bartošíkového 6:14

Stupava, u Kosířového ¦

Stupava samota 6:17

Staré Hutě, horní zast. ¦

Staré Hutě OÚ 6:24

Buchlovice, rozcestí ¦

Buchlovice náměstí 6:40

Zlechov 6:45

Staré Město, žel st. 6:54

Staré Město, kino 6:57

Staré Město, hřbitov příj. 7:00

Staré Město, hřbitov odj. 7:03 * přestoupit

Staré Město, aut. nádr. 7:02

Zlín 7:50

A U T O D O P R A V A

Josef Ketler

Masarykova 186
768 05 Koryčany

Tel.: 0634/376 388
Mobil: 0606 348 196

IČO: 46297529 DIČ: 320−500328271
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Spoje linky Brno − Zlín
X S X SN X X SN

Koryčany nám. 8:40 10:50 12:40 15:12

Koryčany závod 8:42 10:52 12:42 15:14

Koryčany servis, příj 8:44 10:53 12:44 15:15

Koryčany servis, odj. ¦ ¦ 12:07 12:51 15:47 18:41

Stupava,u Bartošíkového ¦ 11:02 ¦ ¦ ¦ ¦

Stupava, u Kosířového ¦ 11:03 12:14 ¦ ¦ 18:48

Stupava, samota příj. ¦ 11:06 ¦ 13:05 ¦ ¦

Stupava, samota odj. ¦ 11:37 ¦ ¦ ¦ ¦

Střílky příjezd 8:51 ¦ ¦ ¦ ¦ ¦

Střílky odjezd 8:55 8:55 ¦ ¦ ¦ ¦ ¦

Buchlovice rozc. 9:10 9:10 11:45 12:31 13:15 16:14 18:55

Staré Město, kino 9:20 9:20 11:55 12:42 13:27 16:24 19:15

Uh. Hradiště, aut. nádr. 9:30 9:35 12:00 12:45 13:30 ¦ 19:20

Zlín 10:15 ¦ 12:40 13:25 14:15 17:05 20:00

Luhačovice 10:15

Obrácený směr Zlín − Brno

SN X X Neděle

Zlín, autob. nádr. 6:05 6:20 9:00 10:00 15:00

Staré Město, hřbitov 6:39 ¦ ¦ ¦ 15:44

Uh. Hradiště, aut.nádr. 6:45 ¦ ¦ ¦ 15:50

Staré Město, kino 6:48 6:55 9:40 10:36 15:54

Staré Město, cukrovar 6:50 ¦ 9:43 10:39 15:57

Buchlovice, náměstí 7:02 ¦ ¦ 10:51 16:08

Buchlovice, rozc. 7:07 7:03 9:50 10:56 16:12

Staré Hutě, horní zast. 7:12 ¦ 9:58 11:00 16:16

Střílky, nám. ¦ 7:18 10:05 ¦ ¦

Střílky, nám. ¦ 7:20 10:10 ¦ ¦

Stupava, u kostela 7:16 ¦ ¦ 11:03 16:19

Stupava, u Kosířového 7:18 ¦ ¦ 11:04 16:21

Koryčany, Lískovec ZD ¦ 7:24 ¦ ¦ ¦

Koryčany, Lískovec ¦ 7:25 10:14 ¦ ¦

Koryčany, servis příj. 7:29 7:26 10:16 11:12 16:28

Koryčany, servis odj. 7:48 ¦ ¦ 12:08 16:41

Koryčany, závod 7:50 7:28 10:18 12:10 16:43

Koryčany, nám. 7:52 7:30 10:20 12:11 16:45
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Opravy chladniček,
mrazniček

a chladících zařízení
pro obchodní činnost
Firma ZBOŘIL

tel. 0629/612043
PROVÁDÍME: záruční i pozáruční servis vý−

robků zakoupených u všech
prodejců

NABÍZÍME: prodej a montáž klimatizace
do bytů a kanceláří, možnost
doplnění chladiva do autokli−
matizace.

Mrazničky se zbožím opravíme do 24 hodin

Firma ZBOŘIL
697 01 Kyjov, Boršovská 3125

Mrazničky plné zboží
opravíme do 24 hodin!

PRODEJ A OPRAVY

V ZÁRUCE I PO ZÁRUCE

SEDLÁŘ RICHARD
Karla Čapka 2296

697 01 Kyjov
tel. 0629/614593

Nabídka letního tábora
Turistický oddíl Koryčany

pořádá letní desetidenní tábor
v Ruprechtově

v termínu 19.-28. srpna 2002.

Podmínkou je samostatnost dítěte a věk 7 let.

Pokud máte zájem, můžete se přihlásit
na telefonním čisle 0634 376 536


